



倫敦奧運百官員來京取經

【本報訊】中通社北京十七日消息：北京奧運會的成功讓下屆奧運會主辦城市倫敦感到了不小壓力，媒體報道說，已有數百倫敦奧組委官員來北京學習辦奧運會經驗。

倫敦奧組委主席塞巴斯蒂安·科接受媒體採訪時強調，可能將北京奧運會作為樣板，二零一二年倫敦奧運會將與北京奧運會在場面上「一較高下」。

塞巴斯蒂安在接受英國《每日電訊報》採訪時表示，他和他的團隊不會被北京奧運會期間宏大的開幕式和很高的觀眾座率所嚇倒。他稱：「在很多地方倫敦能繼續向前進。」他稱下一屆奧運會主要圍繞「創造性」和倫敦文化氛圍所展開。

開幕式欲一較高下

塞巴斯蒂安讚揚北京奧運會開幕式「太棒了，難以置信，設計的每一個舞蹈動作都分毫不差。」不過，塞巴斯蒂安還是希望能夠與北京奧運會開幕式上前所未有的焰火表演和舞蹈的整齊劃一做一番較量。他表示英國「一點也不會退縮」，並強調英國民眾對藝術的造詣和對冠軍的執著不亞於任何國家。

另據德國媒體報道，數百名倫敦奧組委的官員被派往北京學習中國舉辦奧運會的經驗，以便二零一二年倫敦奧運會能夠完美登場。

媒體報道稱，倫敦奧組委的官員到北京「取經」，重點將圍繞如何進行安全控制、交通分流等問題展開。因為倫敦在二零零五年七月遭遇恐怖襲擊，所以倫敦奧組委官員對以上的經驗最為關注。

「鳥巢」農民工回京觀賽

【本報訊】新華社北京十七日消息：16日15時，在「鳥巢」下，畫家蘇堅終於和他畫作《他們》中的4名主人公會合。一年前，蘇堅在建設中的奧林匹克公園裡創作了一幅以「鳥巢」農民工為主題的油畫。畫作被拍賣後，蘇堅將所得款項為他們購買了奧運門票。18日，4名農民工將走入他們親自建造的鳥巢，坐在觀眾席上，觀看比賽。

據《京華時報》報道，今年39歲的蘇堅是廣州美術學院副教授。去年8月，蘇堅來到北京，試圖創作一幅以鳥巢為背景，反映農民工生活的油畫。在鳥巢工地負責人的幫助下，蘇堅聯繫到當時正在修建奧運主體工程的5名農民工。一周後，一幅名為《他們》的油畫創作完成。油畫2米高、1.7米寬，畫中前景為5名農民工，背景是正在建設中的「鳥巢」。

除了陝西王紅濤，另外4名農民工如約而至。蘇堅堅持要為王紅濤保存門票，直至18日門票到期。

去年9月，蘇堅將《他們》掛在網際網路上進行拍賣，並表示要將賣畫所得為畫中的鳥巢農民工購買奧運門票。去年11月，該畫以32008元的價格被一名不願意透露姓名的酒吧負責人購得。

對於這次去鳥巢觀看比賽，5名農民工之一王社起格外期待，「那是我們親手建設的地方，我們也算是為北京奧運做了一點自己的貢獻」。



外媒指京奧施「美人計」

【本報訊】韓國媒體報道稱，北京奧運會由佳麗們組成的禮儀小姐們是「美人計」。她們依靠的不僅僅是美麗的外表，她們的優雅、神秘，再加上時尚的服裝，這使得她們贏得全世界的奧運觀眾，成為向全世界展示中國的一面鏡子。

中通社報道，注意到這些漂亮的奧運禮儀小姐，並稱之為「美人計」的不只是韓國媒體。之前，英國《每日電訊報》說奧運禮儀學校就像美女集中營，BBC還專門製作了「北京美女指南」；美國《基督教科學箴言報》在介紹「中國造就空前規模啦啦隊」時，提到了那些經過精挑細選出來的年輕女孩；日本東京都知事石原慎太郎出席北京奧運會開幕式後，稱讚中國大學志願者有抱負並對禮儀小姐印象深刻，「個個身材高挑，相貌出衆，那種美女如雲的景象，我從沒看過。」

據了解，超過五六十萬人申請成為奧運志願者，這也創下奧運歷史上志願者數量之最，但是被選中的人數不超過十萬人，而最終能幸運地成為奧運禮儀小姐的人數就更少了。奧運禮儀小姐確實是傳播中國形象的一面鏡子。北京奧運會形象總設計師易茗說，「她們的美麗震撼了全世界！」



▲北京奧運吸引大批外國遊客，後海酒吧街在周末假日晚間擠滿了飲酒作樂的外國遊客，還熱情地與保安人員合影

(中央社)

▲十二日，參觀者在觀賞清雍正年間製作的青花瓷器

(新華社)

從路邊糾紛檢視立體安保

特稿
本報記者
楊清林



旁邊有治安志願者，但是沒有人過來勸架；打了兩次110，十分鐘過去，沒有警察過來；公交站有保安，但是保安在自己的崗位上沒有

動；公交站裡停着一輛警車，但是車裡沒人……今日中午時分發生在北土城地鐵站旁的一糾紛，讓人們對目前的奧運立體安保進行了一次審視。

今日中午11點左右，在北土城地鐵站C口東邊的馬路邊，一位20多歲的青年男子在行走中將煙頭砸在了一位4歲左右的小女孩腳脣上，這位小姑娘的父親，一位30多歲的男子生氣了，上前就給照着青年男子後腦勺給了一巴掌，青年猝不及防，差點摔倒。

青年男子被打後方知煙頭燙了小女孩，但他對被打也非常憤怒，上前攔住了繼續行路的小女孩的父親，要他到派出所去說清楚。

糾紛由此升級，青年攔路要求去派出所解決，小孩父親根本置諸不理，對青年拳打腳踢。就在道路的四周，就有不少穿着治安志願者服裝的志願者，但是沒有人過來勸架，或將兩人帶到派出所去解決糾紛。

青年隨後用手機撥打110報警，並繼續阻擋小姑娘的父親逃離，又招致小姑娘父親的毆打。

在阻擋中，小姑娘的父親已走出了100多米，到了旁邊的奧林匹克公交車站口。男子再次打110報警，之後繼續阻擋小姑娘的父親。

在公交站入口，保安站在崗位上值班，他沒過來勸架。

這時，看熱鬧的人發現了在公交站裡停了一輛警車，於是告訴了青年，青年於是提出去那裡解決問題。但是，遺憾的是有人過去看了一下，沒有人。

青年無奈之下，放棄了對小姑娘父親的阻擋。半分鐘後，令人意想不到的事情發生了，青年忽然從後面快速衝過來，飛起一腳踹向小姑娘父親的後背，小姑娘的父親倒地，滾了2米多才停住。

當他爬起來，叫妻子打110報警時，青年早已沒了蹤影。旁邊人告訴他：「人都不見了，還報什麼啊。剛才那個小伙子不是也報警了嗎？不是也沒用嗎，趕緊回家吧。」

小姑娘的父親最後罵罵咧咧地去公交車站乘車去了。

在奧運會開幕前，北京組建了由軍隊、警察、民兵、保安、治安志願者組成的立體安保網絡，不過，今日發生的這件廝打事件在15分鐘左右的時間裡，在戒備森嚴的北土城地鐵站，經過了多個安保節點，都未得到制止。這次小糾紛雖然沒有釀成大的衝突，但卻值得有關部門檢視反思。

(本報北京十七日電)

● 奧運百科 ● 本屆北京奧運會，奧組委首創把賽事轉播權售予互聯網及手機業者。

熱烈祝賀 08 京奧圓滿成功

香港福建社團聯會 敬賀

旅港福建商會

福泰珠寶集團

荃灣 分店：新界荃灣川龍街18號地下	電話：2611 9897
荃灣 分店：新界荃灣川龍街46號地下	電話：2411 3171
荃灣 分店：新界荃灣沙頭道250號地下	電話：2612 4988
深水埗 分店：新界深水埗基隆街29號地下	電話：2386 4148
深水埗 分店：新界深水埗基隆街123A號	電話：2451 6998
深水埗 分店：九龍深水埗北河街163號地下	電話：2386 4148
深水埗 分店：九龍深水埗基隆街288號地下	電話：2198 8488
中 山 分店：中山市石岐區孫文西路(步行街)171號鋪	電話：(760)8887 9868
中 山 分店：中山市石岐區孫文西路(步行街)171號鋪	電話：(760)8887 3698
北 京 分店：北京市朝陽區惠新東街2號	電話：(010)8463 9699
廣 州 分店：廣州市越秀區廣州大道中廣州塔首層	電話：(020)8278 9489

網址：<http://www.fotekgroup.com>

顧客服務熱線：2388 4876 加盟查詢熱線：2543 0918